
 

 

 

 

 

 

 

３学期がスタートしました 
 本校では１月９日（木）に３学期始業式を行いました。始業式では、代表の３名の子どもたちか
ら、現在の自分の課題を踏まえた３学期の取り組みについて発表がありました。校長講話では、巳
年にちなみ、昔の人はヘビについてのマイナスなイメージをプラスに変換して、新しいことへの挑
戦・幸せをつかむ等として捉えていたことから、自分や友だちのマイナスな面をプラスにして捉え
るよさについてお話しされました。３学期は、学年のまとめと次年度へのステップアップのための
大切な学期です。児童を全職員で見守り、支え、応援していきたいと思います。 

 

「よりよい学校づくりアンケート」より 
 「教育活動についてのアンケート」へのご協力ありがとうございました。児童数 394 人中 224 人
分の回答をいただきました。１～３の項目については児童にも同じ趣旨の質問を行いましたので、
その結果と合わせてお伝えいたします。 

 

１ お子さんは、楽しく学校へ行っていると思いますか。 

 「そう思う」「だいたいそう思
う」の肯定的な意見は、保護者、
児童共に 90%を越えています。子
どもにとってよりよい学校を目指
して取り組んできた新教育課程１
年目。よい結果となりました。た
だ、そう感じていない数%の児童
や保護者の方の思いは強く受け止
めていきたいと考えます。 

 

２ 学校は、子どもが大切にされ、安心できる場所になっていると思いますか。 

 保護者・児童共に 95%程度の高
評価となっています。昨年度、こ
の項目は否定的な意見が 25%程度
でしたので、大きく改善されてい
ます。ですが、１の項目同様、ま
た、それ以上に数%の安心できて
いない児童・保護者の方への支援
について、今後もお力をお借りし
ながら改善に努めてまいります。 

 

３ 学校は、わかりやすく充実した授業を行っていると思いますか。 

 １単位時間 40分授業とした新
教育課程実施に伴い、注目すべ
き項目の一つでした。「そう思わ
ない」は保護者、児童共にな
く、肯定的な意見が大半を占め
る結果となりました。これまで
もお伝えしております通り、学
習は 40 分の授業だけでなく午後
の学校裁量の 20分でも行ってい
ます。「私の時間」は週に１～２
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回。それ以外は教科との学習等を行い、いわゆる標準授業時数を下回らないようにしています。授
業と切り離すことで習得学習や児童が学習方法を選び行う活動がしやすい面もあります。引き続き
実践を重ねてまいります。 

 

４ 行事や授業参観、お便り等で、学校の様子がわかるようにお伝えしている

と思いますか。 

 肯定的な意見が大変多かったです。昨年度以上にお便りの発行数は
多くなっています。生き生きと活動する子どもの姿がたくさんある
と、私たちも伝えたくなります。お便りはお願いや連絡などが主です
が、引き続き学校での様子や学校の考え方等をお伝えしていきます。 

 

５ 「自立した学び手を育む」ことにかかわって 

(1)１学期に比べて自分から進んで物事に取り組むことが増えましたか。 

(2)１学期に比べて物事に取り組むときに、取り組み方を考えたり、必要な物

を自分で用意したり、ご家庭で自分から相談したりお願いしたりするなど、自

分なりに工夫して取り組むことが増えましたか。 

 学校では「私の時間」を皮切りに、今年度、特に２学期は「子どもが
選び、決定する」場面を教育活動の中で位置づけるように取り組んでま
いりました。保護者の皆様には、７月にもアンケートにご協力いたしま
した。比較すると(1)については肯定的な意見が 58%→70%に、(2)につ
いては 61%→71%に向上しました。学校だけでなくご家庭でも意欲面で
よい姿が見られることがわかります。保護者の皆様のお支えあってのこ
とと思います。 
 

６ 「私の時間」の別紙資料やお子さんの姿等から、これから子どもの育ちを支えていく上で、大人（保護者

や地域）として大切にしていきたいこと等、感じたことや考えたことについてお書きください。 

 たくさんのコメントをいただきました。子どもの学び・未来への期待、親としてのあり方等、お
子様に対する保護者の皆様の熱い思いが伝わってきました。すべて掲載するとそれだけで５ページ
以上になるため、抜粋してお伝えします。 
 
・子どもの思想の根本に気づけたら、親の楽しみにもなるので、やりたい事をみつけた時の話を
いっぱい聞きたいと思いました！ 

・どうしても、大人の価値観でやってほしいことや、やっていることの結果を求めてしまうけ
ど、子どもを信じて任せて見守る、私自身の価値観にはめてはいけないのだなと感じました。 

・「 今日は私の時間がある！」と楽しみにしている我が子を見ると同時に、その時間を有意義に使
えるようになってきた気がします。私の時間はタブレット以外と制限をつけてもよいのでは？
と思います。 

・最近の我が子の様子を見ていると、親としてもっと子どもを信じて委ねてみることが大事だな
と考えさせられました。自分らしく生きていくために、まず大人(親)が何事も楽しみながら取
り組む姿、ちょっとのことで諦めない姿、自分を大切に家族も大切にする姿を背中で見せられ
るように日々頑張っていきたいと思っています。 

・大人って大変、仕事するって辛そうと感じている子供もいると思います。好きなことを探求し
た先に、好きな職業に出会え、それを仕事にできれば大変はやりがいになるという事を、私の
時間の延長線上で感じてもらえればいいなと思っています。興味が多岐に向くような支援を、
また探求したいテーマが見つかったならば深掘りできる支援をお願いできれば…と思います。 

・子供の自立性を尊重したい。親や地域は子供の成長に関して過敏になっている気がする。 
・「 子供に教える」より 子供から教わる」事がたくさんあることを忘れないようにしたい。 

 
 手探り状態の１年目でしたが、保護者の皆様にお支えいただき、私たちも出会ったことのないよ
うな素敵な姿に出会うことができました。児童のアンケートでは「私の時間」について 90%が「と
てもよい」10%が「よい」と答え、肯定的な意見は 100%です。また、取り組むことが見つかりにく
い子への支援、タブレット等の扱い等、ご指摘のような点もあります。実施２年目に向けてコンセ
プト、伴走者としての教員のあり方等ブラッシュアップしていきたいと思います。 
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 その他、学校運営全般について、児童の挨拶について、下校時の学年での集まりについて、お便
りや欠席連絡の方法、教員に対しての励ましのお言葉等の運営についてなど、様々な視点からご指
摘をいただきました。改善できるところから進めてまいります。今後ともご支援･ご協力をよろし
くお願いいたします。 
 

令和７年度に向けて  ～児童会長選挙始まる～ 
 来年度の児童会長を決める選挙の時期になりまし
た。今年の５年生には児童会長になりたいという子が
とても多く、その思いを大切にしたいと考えた結果、
８人の子が立候補しました。８人をよく知ってもらお
うと、先日の業間休みに公開討論会を行いました。休
み時間にもかかわらず、多くの子が視聴覚室に集まり
ました。１月 22日が選挙日ですが、過半数に達しな
い場合、翌日に決選投票を行います。子どもたちの意
欲、それを支える教員の環境づくり。今年度の本校の
取り組みはこういうところにも現れているように感じ
ます。今後が楽しみです。 
 

………………………………………………………………………………………………………………… 

【２･３月の主な予定】 
 

2 /3（月）５・６年 授業参観日  

       学校集金口座振替日 

 6（木）３・４年 授業参観日 

      学校運営委員会 

 7（金）６年 中込中学校説明会 

12（水）１・２年 授業参観日・児童会総会 

20（木）来入児保護者会 

21（金）ＰＴＡ新旧総役員会 

26（水）新児童会 

3/ 3（月）新 PTA 理事会 

    4（火）支部児童会 

    5（水）６年生を送る会 

10（月）学期末整理 5時間授業（～14） 

17（月）3学期終業式 

18（火）卒業証書授与式 

19（水）学年末休み 

26（水）新５･６年生新年度準備登校 

 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

○「みまもり隊」ボランティアの募集について 
  

本校では、多くの｢みまもり隊｣の皆様に、児童の登下校を見守っていただいています。おかげさまで

事故もなく、児童が安心して登下校できます。しかし、毎年、登下校中の児童が被害者となる痛ましい

交通事故が全国各地で発生しており、また不審者事案も発生しております。こうした状況下において、

より多くの方の目で児童の安全を見守っていく必要があります。地域回覧にて、現在みまもり隊の活動

をしていただいている皆様は継続を、新たにお手伝いいただける方は加入をお願いいたします。継続・

加入の確認については、各地区の区長様にお願いをしております。また小学校教頭までご連絡いただい

ても結構です。よろしくお願いします。 


